
    No.97 単項式の乗法  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 







 xx

3

4

2

1
    イ． aa

9

8

4

3
  

  

 

 

 

 

ウ． yx
9

4

2

3
      エ． 

















 aa

8

15

5

4
 

  

 

 

 

 

オ． 
















 ba

8

5

5

3
   カ． aba

2

1

3

2
  

 

  

 

 

  







 xx

4

3

3

2
 を計算しなさい。 

         

2

2

1

43

32

43

32

4

3

3

2

x

xx

xx

xx

























 

数は数と 

文字は文字と 

かけ算だよ 

xとxをかけると 

2x になるぽにゃ 

まずは符号！ 

(－)×(－)＝(＋)

だよね。 

２ 



キ． 







 xx

3

5

5

2
    ク． 

















 xxy

3

4

4

3
 

 

 

 

 

  

ケ． xx
5

6

2

1
      コ． 








 xxy

2

3

5

2
 

 

  

 

 

 

 

サ． 
















 aba

2

9

3

1
   シ． bca

2

3

5

4
  

  

 

 

 

 

 

ス． xx
4

13

13

8








     セ． yxxy 22

15

16

8

3
  

  

 

 

 

 

 

ソ． 
















 aab

9

20

5

3
   タ． xyyx

4

3

3

2
2   

 

 

 

 

 



    No.98 分配法則  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． )1(2 a     イ． )8(4 a  

  

 

 

 

 

 

ウ． )52(3 a      エ． )4(5  x  

 

  

 

 

 

 

オ． )42(3  x    カ． )95(8  x  

 

  

 

 

  )56(3  x  を計算しなさい。 

 

 

          

 

1518

)5()3(6)3(

)56(3







x

x

x

 

acabcba  )(
これが分配法則だったね 

この 1 行を省略 

できたらいいねっ 

まずは符号！ 

(－)×(－)＝(＋) 

符号に注意だぽにゃ 

ab ac 

a 

b c 



キ． )56(3 baa      ク． )32(4 baa   

 

 

 

 

 

  

ケ． )43(7 baa     コ． )4(5 yxx   

 

  

 

 

 

 

 

サ． )37( yxx      シ． )83(2 baa   

  

 

 

 

 

 

 

ス． )94(3 qpp     セ． )43(5 2 abaab   

  

 

 

 

 

 

ソ． )84(4 yxxy     タ． )3(2 yxxy   

 

 

 

 

 

 

 



    No.99 単項式の展開  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． )54(7 xx     イ． )35(2 bab   

  

 

 

 

 

 

ウ． )62(4 yxx      エ． )52(3 aa  

 

  

 

 

 

 

オ． )84(2 yxx     カ． )23(5 bab   

 

  

 

 

 

  )25(4 xx   を計算しなさい。 

         

2820

)2()4(54

)25(4

xx

xxx

xx







 

もう暗算で、この 1 行は

省略できるぽにゃ 

符号！数！！文字の順に

計算していこう。 

文字があっても 

分配法則だ！！ 



キ． )56(3 baa      ク． )32(4 baa   

 

 

 

 

 

  

ケ． )43(7 baa     コ． )4(5 yxx   

 

  

 

 

 

 

サ． )37( yxx      シ． )83(2 baa   

  

 

 

 

 

 

ス． )94(3 qpp     セ． )43(5 2 abaab   

  

 

 

 

 

 

ソ． )84(4 yxxy     タ． )3(2 yxxy   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    Ｎｏ.100 多項式の展開  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． )3)(1(  yx     イ． )2)(4(  yx  

  

 

 

 

 

 

ウ． )12)(3(  ba    エ． )23)(32(  yx  

 

  

 

 

 

 

オ． )2)(5(  yx     カ． )3)(13(  yx  

 

  

 

 

 

  )24)(3(  yx  を計算しなさい。 

61224

)2(343)2(4

)24)(3(







yxxy

yxyx

yx
 

 

 

 

 

 

bdbcadac

dcba



 ))((

 

 

 

符号に注意！！ 

    ぽにゃ 

1 

①ac 

③bc ④bd 

②ad 

a 

b 

c d 

順番にかけていこう！！ 
② 

① 

③ 

④ 



キ． ))(( yxba     ク． ))(( dcba   

 

 

 

 

 

  

ケ． )3)(2( ybxa     コ． )5)((  aba  

 

  

 

 

 

 

サ． )1)(5(  nm     シ． ))(( yxnm   

  

 

 

 

 

 

 

ス． )5)(2( yxba     セ． )92)(73(  yx  

  

 

 

 

 

 

ソ． )4)((  xba     タ． )87)(43(  ba  

 

 

 

 

 

 

 

 



   No.101 ))(( bxax  の展開  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． )4)(1(  xx     イ． )3)(4(  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． )8)(5(  aa     エ． )12)(5(  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． )6)(5(  xx     カ． )9)(3(  aa  

 

  

 

 

 

  )5)(3(  xx  を計算しなさい。 

          

152

5)3()53(

)5)(3(

2

2







xx

xx

xx

 

 

 

abxbax

abbxaxx

bxax







)(

))((

2

2
 

和と積が暗算できると

いいぞ！！ 

たす。 かける。 

同じ 

同類項 

まとめられるねっ 



キ． )9)(4(  aa     ク． )1)(11(  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． )13)(10(  xx    コ． )7)(2(  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． )8)(5(  xx     シ． )1)(7(  xx  

  

 

 

 

 

 

ス． )2)(5(  xx     セ． )7)(6(  xx  

  

 

 

 

 

 

 

ソ． )9)(8(  aa     タ． )2)(6(  aa  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.102 
2)( ax  の展開  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア．
2)2( x      イ．

2)4( x  

  

 

 

 

 

 

ウ．
2)9( x      エ．

2)5( x  

 

  

 

 

 

 

オ．
2)7( x      カ．

2)1( x  

 

  

 

 

 

  
2)3( x  を計算しなさい。 

          

       
2)3( x  

 

 

 

   
22 3)23(  xx  

   962  xx  

前 2 乗 
かけて 2 倍 

後 2 乗 

さっきのaとbが同じなんだ 

2

2

2

2

)(

))(()(

aaxx

axaax

axaxax







 

同じaをたすとaの 2 倍になるんだよ。 

2乗と2倍は、ちがうぽにゃ！！ 



キ．
2)6( x      ク．

2)8( x  

 

 

 

 

 

  

ケ．
2)12( x      コ．

2)53( x  

 

  

 

 

 

 

サ．
2)49( x      シ．

2)13( x  

  

 

 

 

 

 

 

ス．
2)14( x      セ．

2)4( x  

  

 

 

 

 

 

ソ．
2)25( x      タ．

2)37( x  

 

 

 

 

 

 

 

 



  No.103 
2)( ax  の展開  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．
2)1( x      イ．

2)3( x  

  

 

 

 

 

 

ウ．
2)7( x      エ．

2)2( x  

 

  

 

 

 

 

オ．
2)5( x      カ．

2)8( x  

 

  

 

 

 

  
2)54( x  を計算しなさい。 

          

       
2)54( x  

 

 

 

  
22 )5(2)5()4()4(  xx  

  254016 2  xx  

前 2 乗 
かけて 2 倍 

後 2 乗 

分配法則じゃないぞ 

  真ん中忘れ病にならないでね！！ 

ここは頑張って  

暗算だぽにゃ！！ 

符号に注意

だぞ！！ 



キ．
2)6( x      ク．

2)15( x  

 

 

 

 

 

 

  

ケ．
2)13( x      コ．

2)72( x  

 

  

 

 

 

 

サ．
2)95( x      シ．

2)15( x  

  

 

 

 

 

 

ス．
2)73( x      セ．

2)52( x  

  

 

 

 

 

 

ソ．
2)37( x      タ．

2)49( x  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.104 ))(( axax  の展開  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． )4)(4(  xx     イ． )6)(6(  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． )7)(7(  xx     エ． )8)(8(  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． )12)(12(  xx    カ． )5)(5(  aa  

 

  

 

 

 

  )3)(3(  xx  を計算しなさい。 

          

     )3)(3(  xx  

 

 

 

   

)3(3)33(

)3)(3(
2 



xx

xx
 

   

9

3
2

22





x

x
 

符号が逆 

))(( bxax  のbが a だ 

0 aa でまん中がなくなるぞ！

22))(( axaxax   

このイメージが大切ねっ 

同じ 同じ 

また、No.101 が   

でてきた 

基本は大切ぽにゃ 



キ． )3)(3( aa      ク． )9)(9( aa   

 

 

 

 

 

  

ケ． )2)(2( yxyx     コ． )4)(4( baba   

 

  

 

 

 

 

サ． )52)(52(  xx    シ． )43)(43(  xx  

  

 

 

 

 

 

ス． )14)(14(  xx    セ． )6)(6(  xx  

  

 

 

 

 

 

 

ソ． )37)(37( baba    タ． )65)(65( yxyx   

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.105 公式混合展開  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． )2)(5(  ax     イ． )6)(3(  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ．
2)1( a      エ．

2)9( m  

 

  

 

 

 

 

オ． )6)(6(  xx     カ． )4)(9(  aa  

 

  

 

 

 No.100～No.104 の公式を確認しておこう！ 

     

          

bdbcadacdcba  ))((  

abxbaxbxax  )())(( 2

 

aとcが同じ 

22

2

2

)(

aaxx

ax




 

22

))((

ax

axax




 

bが a ！ bがa！ 

まん中病に注意ぽにゃ どの公式を使うか 

それが問題だね 



キ．
2)8( x      ク．

2)6( y  

 

 

 

 

 

  

ケ． )86)(86(  xx    コ． )6)(7(  xx  

 

  

 

 

 

 

サ．
2)74( yx      シ．

2)83( ba   

  

 

 

 

 

 

 

ス． )3)(3( yxyx     セ． )12)(32(  xx  

  

 

 

 

 

 

ソ．
2)35( ba       タ． )45)(45( mnmn   

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.106  
2)( cba   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．
2)1(  yx     イ．

2)52(  yx  

  

 

 

 

 

 

ウ．
2)3(  yx     エ．

2)22(  yx  

 

  

 

 

 

 

オ．
2)1(  ba     カ．

2)4(  yx  

 

  

 

 

 

  
2)43(  yx  を計算しなさい。 

 

 

1624896

4)3(42)3(

4)3(

22

22

2







yxyxyx

yxyx

yx

 

acbcabcba

cba

222

)(
222

2





これは、ちょっとむずかしいねっ 

 

 

よく見ると 2 乗が３つ 

かけて 2 倍が３つあるぞ！ 

公式になるかも？ 

項をまとめて、項を２つにしてから 

公式利用ぽにゃ！！ 



キ．
2)42(  yx     ク．

2)72(  nm  

 

 

 

 

 

  

ケ．
2)3(  yx     コ．

2)2(  ba  

 

  

 

 

 

 

サ．
2)8(  yx     シ．

2)6(  yx  

  

 

 

 

 

 

 

ス．
2)12(  yx     セ．

2)( cba   

  

 

 

 

 

 

ソ．
2)223(  yx    タ．

2)154(  yx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.107  公式連結和  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． )1)(3()2( 2  xxx      イ． 2)3()5)(5(  aaa  

  

 

 

 

 

 

ウ． )2)(2()7( 2  xxx      エ． )4)(6()3(  xxxx  

 

  

 

 

 

 

オ． )8)(6()2)(3(  xxxx     カ． )4()2( 2 yxxyx   

 

  

 

 

 

  )2)(4()3( 2  xxx  を計算しなさい。 

       )2)(4()3( 2  xxx  

 

 

 

      )86()96( 22  xxxx  

      8696 22  xxxx  

172 2  x  

前 2 乗 
かけて 2 倍 

後 2 乗 たす かける 

この場合xの項が消えたね 

同類項の整理も 

しっかりやろう！ 



キ． )2)(2()4)(3(  xxxx  

 

 

 

 

 

ク． )4)(4()3)(5(  xxxx  

 

 

 

 

 

ケ． 2)3()5)(2(  aaa  

 

 

 

 

   

コ． 2)6()3)(7(  xxx  

 

  

 

 

 

サ． )5)(5()4( 2  aaa     

 

 

 

 

 

 

シ． )4)(1()5)(23(  xxxx  

  

 

 

 

 



  No.108  公式連結差  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． )8()5( 2  xxx      イ． 2)1()6)(2(  xxx  

  

 

 

 

 

 

ウ． )8)(3()4( 2  xxx     エ． )52)(52()6(4  xxxx  

 

  

 

 

 

 

オ． )4)(2()2( 2  xxx      カ． )4()2( 2 yxxyx   

 

  

 

 

 

  )4)(4()3)(5(  xxxx  を計算しなさい。 

     )4)(4()3)(5(  xxxx  

 

 

 

      )16()152( 22  xxx  

      16152 22  xxx  

12  x  

たす 
かける 

(  は符号に注意しないと

だめよ！ 

まん中のないタイプだぽにゃ 

得意だぽにゃ 



キ． 2)32()52)(52(  aaa  

 

 

 

 

 

ク． )6)(4()2)(9(  xxxx  

 

 

 

 

 

ケ． 2)5()3)(8(  xxx  

 

 

 

 

   

コ． )14)(1()25( 2  xxx  

 

  

 

 

 

サ． )3)(3()7)(7(  aaaa     

 

 

 

 

 

 

シ． )42)(12()32( 2  aaa  

  

 

 

 

 



    No.109  共通因数（文字） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． xzxy       イ． xx 22  

  

 

 

 

 

 

ウ． yy 35 3       エ． ayax 3  

 

  

 

 

 

 

オ．
22 abba      カ． bxyaxy 2  

 

  

 

 

 

  xx 23 2   を因数分解しなさい。 

 

 

 

)23(

23

23 2







xx

xxx

xx

 

分配法則の逆 

)( cbaacab   

aが共通になっているぞ！ 

 

x が両方にあるから

前にくくり出しちゃお 



キ． qrpq 25      ク． mnm 2

 

 

 

 

 

 

  

ケ． aba 32       コ． tt 26  

 

  

 

 

 

 

サ． azayax      シ． ttt 54 23   

  

 

 

 

 

 

ス．
2cbcac      セ． pqpqqp 73 22   

  

 

 

 

 

 

ソ． nmm 273      タ．
22 310 abba   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.110  共通因数（数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 39 x      イ． ba 1812   

  

 

 

 

 

 

ウ． 927 x      エ． 26 t  

 

  

 

 

 

 

オ． ba 102       カ． 24 ab  

 

  

 

 

 

  812 x  を因数分解しなさい。 

 

 

)23(4

2434

812







x

x

x

 

12 と 8 の公約数を探さないと・・・。 

数ってたいへんだね。 

 

割り算を暗算で 

するぽにゃ 



キ． 1210 a      ク． yx 2114   

 

 

 

 

 

  

ケ． yx 1525      コ． cab 128   

 

  

 

 

 

 

サ． 3913 x      シ．
22 4221 yx   

  

 

 

 

 

 

ス． ba 633       セ． yx 366 3   

  

 

 

 

 

 

ソ． 963  yx     タ． 20128  nm  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.111  共通因数（数・文字） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． aa 39 2       イ． xx 1812 2   

  

 

 

 

 

 

ウ． xx 5463 3      エ． xzxy 64   

 

  

 

 

 

 

オ． aay 93       カ． xzxy 28   

 

  

 

 

 

  xx 912 2   を因数分解しなさい。 

 

 

)34(3

3343

912 2







xx

xxx

xx

 

文字と数の 

ダブルチェック！！ 

見落としはダメだぜ。 

この 1 行は 

 省略するんだぽにゃ 



キ． xx 77 2       ク． aa 42 3   

 

 

 

 

 

  

ケ．
21016 yxy      コ． nmm 263   

 

  

 

 

 

 

サ．
22 153 xyyx      シ．

22 128 abba   

  

 

 

 

 

 

ス． xyzyx 4218 2     セ．
22 69 abba   

  

 

 

 

 

 

ソ． cxbxax 1269     タ． pqpqqp 20155 22   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   No.112  2 数探し 積が負 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア．和が１ 積が－12   イ．和が 2  積が－8 

  

 

 

 

 

 

ウ．和が－3  積が－10   エ．和が 8  積が－9 

 

  

 

 

 

 

オ．和が－5  積が－14   カ．和が 3  積が－18 

 

  

 

 

 和が２ 積が－24 になる 2 数を求めなさい。 

  和：＋2  積：－24 

 

 

 

 

 

 

                                     答  －４ と ６  

第 3 ヒント 

(符号) 

） 

第 2 ヒント 

  (符号) 

第 1 ヒント 

(絶対値) 

４つのヒントを大切にするぽにゃ 

第 1 ヒントから 

積が 24 になる数の組

み合わせを探すんだ 

約数は有限だからだぜ 第 2 ヒントから積が負だから異符号！ 

第 3 ヒントから和が正だから、 

絶対値の小さい方が負ね。 

第 4 ヒントから和が 2 になる 

ところを探せばＯＫ！！ 

    1   2  3   4 

  24  12  8  6 

    －1   －2  －3   －4 

+)    24   12    8     6  

   23  10    5     2 

第 4 ヒント 

 (絶対値) 

ここ！ 



キ．和が 4  積が－21   ク．和が－3  積が－28 

 

 

 

 

 

  

ケ．和が 4  積が－32   コ．和が 2  積が－24 

 

  

 

 

 

 

 

サ．和が－5  積が－24   シ．和が 1  積が－30 

  

 

 

 

 

 

ス．和が 7  積が－30   セ．和が 8  積が－20 

  

 

 

 

 

 

ソ．和が－10  積が－56   タ．和が－21  積が－72 

 

 

 

 

 

 

 

 



  No.113  2 数探し 積が正 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア．和が－7  積が 12   イ．和が 5  積が 4 

  

 

 

 

 

 

ウ．和が－7  積が 10   エ．和が－8  積が 15 

 

  

 

 

 

 

オ．和が 8  積が 12   カ．和が 10  積が 16 

 

  

 

 

 和が－11 積が 24 になる 2 数を求めなさい。 

  和：－11  積： 24 

 

 

 

 

 

 

                                         答  －3 と－8  

積から推理するのはさっきと同じだ。 

積が正だから同符号で 

和が負ということは 

両方がマイナスね。 

最後にたしてみる。 

2数の順番を逆にしても 

いいぽにゃ 

    1   2  3   4 

  24  12  8  6 

    －1     －2   －3    －4 

+)  －24   －12   －8   －6  

   －25   －14  －11   －10 

ここ！ 



キ．和が－11  積が 18   ク．和が－9  積が 14 

 

 

 

 

 

  

ケ．和が－9  積が 20   コ．和が－13  積が 36 

 

 

  

 

 

 

 

サ．和が－10  積が 21   シ．和が－11  積が 30 

  

 

 

 

 

 

ス．和が 13  積が 42   セ．和が 15  積が 26 

  

 

 

 

 

 

 

ソ．和が 14  積が 33   タ．和が 18  積が 45 

 

 

 

 

 

 

 



    No.114  ))(( bxax  の因数分解 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 1272  xx     イ． 762  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 1242  aa     エ． 652  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 24102  aa     カ． 1032  aa  

 

  

 

 

 652  xx を因数分解しなさい。 

   

 

    652  xx  

 

 

 

  )1)(6(  xx                          

))((

)(2

bxax

abxbax




 

を利用するんだ。 

さっきの技を 

つかうのよ。 

２×３の組合せではなかったぽにゃ 

１は見落としやすいぽにゃ 

和が－５ 積が－６… 

 

  －６と１だよっ 



キ． 862  xx     ク． 1492  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 232  aa     コ． 2422  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 1872  xx     シ． 432  xx  

  

 

 

 

 

 

ス． 542  aa     セ． 3522  xx  

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 20122  aa     タ． 3072  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    Ｎｏ.115  
2)( ax の因数分解 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 442  xx     イ． 25102  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 49142  aa     エ． 122  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 64162  xx     カ． 1682  xx  

 

  

 

 36122  xx を因数分解しなさい。 

   

  

2

2

)6(

3612





x

xx

 

 

 

 

                           

３６は６２だぽにゃ 

ひょっとして 

  
2)( ax  かも 

 まん中を確認だ！ 

 

おっけ～   

できました。 
)12)(3(

36152





xx

xx
なんて時もあるかも… 

必ずまん中チェックしてね。                                                

2 乗する前 かけて 2 倍だ。 



キ． 962  xx     ク． 81182  xx  

 

 

 

 

 

ケ． 4

12  xx
    コ． 9

1

3

22  xx
 

 

  

 

 

 

サ． 16

9

2

32  xx
    シ． 25

4

5

42  xx
 

  

 

 

 

 

 

ス． 36

25

3

52  xx
    セ． 49

1

7

22  xx
 

  

 

 

 

 

 

ソ． 64

25

4

52  xx
    タ． 81

49

9

142  xx
 

 

 

 

 

 

 



    Ｎｏ.116  
2)( ax の因数分解 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 36122  xx     イ． 1682  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 122  xx     エ． 25102  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 49142  xx     カ． 64162  xx  

 

  

 

 

 49142  xx を因数分解しなさい。 

   

  

2

2

)7(

4914





x

xx

 

 

 

 

符号に注意ぽにゃ 

整数の 2 乗になる数を平方数というのよ。 

1２＝1   2２＝4  3２＝9  4２＝16 

5２＝25   6２＝36  7２＝49  8２＝64 

9２＝81     10２＝100   11２＝121      

12２＝144   13２＝169   14２＝196 

15２＝225   16２＝256  …… 

49 は７２だぜ 

まん中チェックも 

OK だね。                                                

2 乗する前 かけて 2 倍だ。 



キ． 81182  xx     ク． 962  xx  

 

 

 

 

 

ケ． 16

1

2

12  xx
    コ． 16

9

2

32  xx
 

 

  

 

 

 

サ． 4

9
32  xx

    シ． 49

16

7

82  xx
 

  

 

 

 

 

ス． 64

25

4

52  xx
    セ． 36

25

3

52  xx
 

  

 

 

 

 

ソ． 4

25
52  xx

    タ． 81

64

9

162  xx
 

 

 

 

 

 

 

 

 



    Ｎｏ.117  ))(( axax  の因数分解 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 252 x         イ． 42 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 492 x         エ． 162 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 642 x          カ． 19 2 x  

 

  

 

 

 196169 2 x を因数分解しなさい。 

   

  

)1413)(1413(

)14()13(

196169
22

2







xx

x

x

 

 

 

 

平方数だぽにゃ 

  ピーン！！と 

きたかぽにゃ？ 

和と差の積だ！ 

まん中がないのもヒントだぜ                                          



キ． 2516 2 x         ク． 3649 2 x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 8125 2 x         コ． 649 2 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 49100 2 x     シ． 12181 2 x  

  

 

 

 

 

 

ス． 16916 2 x     セ． 225144 2 x  

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 4

1
4 2 x

        タ．
16

49
64 2 x

 

 

 

 

 

 

 

 



   Ｎｏ.118  公式混合因数分解 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． mbma         イ． 342  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 122  xx        エ． 252 x  

 

  

 

 

 

 

オ． ba 84           カ． 3522  xx  

 

  

 

 

 No.109～No.117 の公式を確認しておこう！ 

)( cbaacab   

  ))(()(2 bxaxabxbax   

 

222 )(2 axaaxx   

))((22 axaxax   

 

和と積から 2 数を推理するんだね 

平方数がでてきたら 

    チェックだぜ！ 

いつも使えないけど…                                           



キ． 49142  xx        ク． 
22 4yx   

 

 

 

 

 

  

ケ． abba 2112 2         コ． 432  xx  

 

  

 

 

 

 

 

サ． 36122  xx     シ． 
22 49 nm   

  

 

 

 

 

 

ス． cxbxax 684     セ． 422  xx  

  

 

 

 

 

 

ソ． 
264161 xx        タ． 1

9

2


x

 

 

 

 

 

 

 

 



   Ｎｏ.119  共通因数のある因数分解 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 18153 2  xx     イ． 4022 2  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 363 2  aa     エ． aaxax 2832   

 

  

 

 

 

 

オ． 2482 2  xx    カ． xxyxy 9033 2   

 

  

 

 

 xxx 2463 23  を因数分解しなさい。 

  

 xxx 2463 23   

)82(3 2  xxx  

    和が 2 積が－8… 

    みつかるかな？ 

)4)(2(3  xxx  

 

３、６、２４は３で割れる！ 

おっと xも全てにあるぜ 

          忘れずチェックだ 

2 数を探すんだね 

和と積を間違えないで!!! 

展開することを考えてチェックね                                     

先頭の数はイヤだぽにゃ 



キ． aaxax 962      ク． aaxax 762   

 

 

 

 

 

ケ．
32 yyx          コ． 50202 2  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 80364 2  xx     シ． 
2327 x  

  

 

 

 

 

 

 

ス． xyyxyx 208 23     セ． 
22 363 yxyx   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 
22 21147 baba     タ．

22 32122 yxyx   

 

 

 

 

 

 

 

 



    Ｎｏ.120  置き換えのある因数分解 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 5124 2  xx     イ． 869 2  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 384 2  xx     エ． 10219 2  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 15816 2  xx     カ． 35816 2  xx  

 

  

 

 

 1099 2  xx を因数分解しなさい。 

  

1099 2  xx  

10)3(3)3( 2  xx  

    和が－3 積が－10… 

    もう大丈夫だよね。 

)23)(53(  xx  

 

これは共通因数では 

  先頭の数がなくならない 

      こまったぽにゃ 

置き換え！ 

これはすごテク！！ 

むずかしい!!! 

   ひらめきが勝負だぜ                                    



キ． 11204 2  xx     ク． 14159 2  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 184525 2  xx     コ． 124025 2  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 2039 2  xx     シ． 73636 2  xx  

  

 

 

 

 

 

ス． 21204 2  xx     セ． 239 2  xx  

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 281525 2  xx     タ． 164249 2  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    Ｎｏ.121  
22 ax を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 42 x     イ． 162 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 252 x     エ． 92 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 362 x     カ． 492 x  

 

  

 

 

 1212 x を解きなさい。 

  

1212 x  

 

     

1111  xx 　　　  

 

方程式になったぽにゃ 

「＝」の左右があるぽにゃ 

1212 x ということは 

121＝112 だから 

  11x なのかな                                  

と 

負の数も 2 乗すると正になることを 

忘れないで２つとも答えてね。 



キ． 642 x     ク． 1002 x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 1442 x     コ． 812 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 1962 x     シ． 1692 x   

  

 

 

 

 

 

ス． 2892 x     セ． 2252 x   

  

 

 

 

 

 

ソ． 4002 x     タ． 4412 x  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   No.122  
22 abax  を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 82 2 x     イ． 644 2  x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 753 2  x    エ． 273 2 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 1444 2 x     カ． 2455 2  x  

 

  

 

 

 483 2  x を解きなさい 

  

483 2  x  

   )3(482 x  

     162 x  

4x  

     

一次方程式の 

テクニックだな～ 

    なつかしい 

 

2x に係数が 
  ついているぽにゃ。 

          わる！！                                  

＋と－の２つを合わせて 

と書けたね。 



キ． 1282 2 x     ク． 3003 2  x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 2882 2  x    コ． 3244 2 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 5073 2 x    シ． 3922 2  x   

  

 

 

 

 

 

ス． 8673 2  x    セ． 4502 2 x   

  

 

 

 

 

 

ソ． 1000025 2 x    タ． 22500100 2 x  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.123  ax 2

を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 32 x     イ． 52 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 62 x     エ． 72 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 102 x     カ． 112 x  

 

  

 

 

 52 x を解きなさい 

  

52 x  

    

5x  

      

     

2 乗したら、５…？？？ 

   そっか 

     平方根の出番だな 

平方数になってないぽにゃ                                  

いろいろな 

今までに学習した内容を 

使うんだね。 



キ． 132 x     ク． 142 x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 152 x     コ． 172 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 192 x     シ． 212 x   

  

 

 

 

 

 

ス． 222 x     セ． 232 x   

  

 

 

 

 

 

ソ． 262 x     タ． 292 x  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.124  ax 2

を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 82 x     イ． 182 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 202 x     エ． 242 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 272 x     カ． 282 x  

 

  

 

 

 122 x を解きなさい 

  

32

34

34

12

122











x

x

x

x

x

 

    

 

      

     

2 乗がとれて 

√がでてくる 

ぽにゃ！ 

ba の形にする!! 

平方根の基本テクニックは 

ここでも使うよ 

完全マスターしてるか？ 



キ． 322 x     ク． 452 x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 482 x     コ． 542 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 632 x     シ． 722 x   

  

 

 

 

 

 

ス． 752 x     セ． 802 x   

  

 

 

 

 

 

ソ． 962 x     タ． 982 x  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.125  
22)( bax  を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 4)1( 2 x    イ． 9)2( 2 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 25)3( 2 x    エ． 16)4( 2 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 36)5( 2 x    カ． 49)6( 2 x  

 

  

 

 

 16)3( 2 x を解きなさい 

  

1,7

43

43

16)3( 2









xx

x

x

x

　

　
 

    

     
－3±4 は、－3－4 と－3＋4 だね 

カッコがでてきたぽにゃ!! 

はずさないで解くぽにゃ 

22 4)3( x だから 2 乗がとれるぜ！ 



キ． 1)2( 2 x    ク． 4)3( 2 x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 4)4( 2 x    コ． 9)5( 2 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 16)6( 2 x    シ． 25)7( 2 x   

  

 

 

 

 

 

ス． 81)8( 2 x    セ． 100)9( 2 x   

  

 

 

 

 

 

ソ． 121)10( 2 x    タ． 144)11( 2 x  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.126  
22)( acbxa  を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 12)1(3 2 x    イ． 36)2(4 2 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 20)3(5 2 x    エ． 54)4(6 2 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 63)5(7 2 x    カ． 144)6(9 2 x  

 

  

 

 

 32)3(2 2 x を解きなさい 

  

7,1

43

43

16)3(

232)3(

32)3(2

2

2

2













xx

x

x

x

x

x

　

　  

    

     

１次方程式のテクニックを 

使いまくるぽにゃ 

一気にむずかしくなったかな？ 

大丈夫？？ 



キ． 125)1(5 2 x    ク． 216)2(6 2  x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 343)3(7 2  x   コ． 200)4(8 2 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 162)5(2 2 x   シ． 192)6(3 2 x   

  

 

 

 

 

 

ス． 484)7(4 2 x   セ． 245)8(5 2  x   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 150)9(6 2  x   タ． 28)10(7 2 x  

 

 

 

 

 

 

 



    No.127  bax  2)( を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 2)1( 2 x    イ． 3)2( 2 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 5)3( 2 x    エ． 6)4( 2 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 7)5( 2 x    カ． 10)6( 2 x  

 

  

 

 

 5)4( 2 x  を解きなさい 

  

54

54

5)4( 2







x

x

x

  

    

 

     

また平方数では 

なくなった。 

√の出番だぽにゃ 

解を書くときは±√を後に書く

といいよ。 



キ． 11)7( 2 x    ク． 13)8( 2 x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 14)9( 2 x    コ． 15)10( 2 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 17)11( 2 x    シ． 19)12( 2 x   

  

 

 

 

 

 

ス． 21)13( 2 x    セ． 23)14( 2 x   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 26)15( 2 x    タ． 29)16( 2 x  

 

 

 

 

 

 

 



    No.128  cbax 22)(  を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 8)1( 2 x    イ． 12)2( 2 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 18)3( 2 x    エ． 20)4( 2 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 24)5( 2 x    カ． 28)6( 2 x  

 

  

 

 

 54)5( 2 x  を解きなさい 

  

635

635

695

545

54)5( 2











x

x

x

x

x

　

　

　

　

  

    

     

6354   

ba の形にする 

練習も大切だね 

流れはいつも一緒だぽにゃ 



キ． 32)7( 2 x    ク． 40)8( 2 x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 45)9( 2 x    コ． 48)10( 2 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 50)11( 2 x    シ． 52)12( 2 x   

  

 

 

 

 

 

ス． 54)13( 2 x    セ． 56)14( 2 x   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 60)15( 2 x    タ． 63)16( 2 x  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.129  平方完成Ⅰ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 8122  xx    イ． 12962  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 181682  xx   エ． 2025102  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 2436122  xx   カ． 2849142  xx  

 

  

 

 

 2436122  xx  を解きなさい 

  

 

626

626

246

24)6(

243612
2

2











x

x

x

x

xx

  

    

     

2)( がないぽにゃ 

左辺を因数分解！ 

これで
2)( になるね 



キ． 32122  xx    ク． 40442  xx  

 

 

 

 

 

 

  

ケ． 44962  xx   コ． 481682  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 5025102  xx   シ． 5236122  xx   

  

 

 

 

 

 

ス． 5449142  xx   セ． 5664162  xx   

  

 

 

 

 

 

ソ． 6081182  xx   タ． 63100202  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.130  平方完成Ⅱ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 1642 2  xx    イ． 15183 2  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 40162 2  xx    エ． 72303 2  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 112484 2  xx   カ． 75705 2  xx  

 

  

 

 

 66282 2  xx  を解きなさい 

 まず２で割って
2x の係数を１にしよう。 

11,3

47

47

16)7(

49334914

3314

2

2

2













xx

x

x

x

xx

xx

　

　

　

  

2)( になるように 

足りないものを 

加えれば良いのよ！ 

いくつか 

   わかる？ 

このやり方でどんな方程式も解

けるぽにゃ 

半分の 2 乗 



キ． 642 2  xx    ク． 21183 2  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 64244 2  xx    コ． 60205 2  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 48126 2  xx    シ． 56427 2  xx   

  

 

 

 

 

 

 

ス． 56648 2  xx   セ． 1171089 2  xx   

  

 

 

 

 

 

ソ． 9010010 2  xx   タ． 14315411 2  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.131  解の公式Ⅰ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 0632 2  xx   イ． 0153 2  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 0272 2  xx    エ． 025 2  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 0353 2  xx    カ． 0137 2  xx  

 

  

 

 

 0453 2  xx  を解きなさい 

  

6
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a
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a
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c
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x

a
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a
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4
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6

735

6

48255
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)4(34)5()5( 2









x  

     

4,3,2  cba

     だぽにゃ 

a

acbb
x

2

42 
  公式だよ 

と解けるけど 

公式に直接代入し

てね。 



キ． 042 2  xx    ク． 013 2  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 0234 2  xx   コ． 035 2  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 0176 2  xx   シ． 0157 2  xx   

  

 

 

 

 

 

ス． 0298 2  xx   セ． 03119 2  xx   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 0234 2  xx    タ． 031311 2  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.132  解の公式Ⅱ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 0542 2  xx   イ． 0223 2  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 0164 2  xx    エ． 0345 2  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 03106 2  xx   カ． 02127 2  xx  

 

  

 

 

 0543 2  xx  を解きなさい 

 

5,4,3  cba として 
a

acbb
x

2

42 
 へ代入しちゃおう！ 

 

 

3
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ここでbが偶数なら 

   '2bb  とすると 

a

acbb
x

a

acbb
x

a

acbb
x










2

2

''

2

'2'2

2

4'4'2

 

            なの 

使いこなせるかしら… 

 



キ． 0362 2  xx   ク． 0143 2  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 0164 2  xx   コ． 0285 2  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 0526 2  xx   シ． 02107 2  xx   

  

 

 

 

 

 

ス． 03188 2  xx   セ． 05169 2  xx   

  

 

 

 

 

 

ソ． 031210 2  xx   タ． 072011 2  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.133  ( )( )＝０を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 0)2)(1(  xx   イ． 0)3)(2(  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 0)4)(3(  xx   エ． 0)5)(4(  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 0)6)(5(  xx   カ． 0)7)(6(  xx  

 

  

 

 

 0)2)(3(  xx  を解きなさい 
 

 

0)2)(3(  xx  

 

 

 

 

 

 

 

  03 x  か 02 x  

         だから 

    3x  と 2x  

  

  3x  ， 2x  

     

解の公式は必ず解けるけど 

  計算がたいへんだぽにゃ 

かけて０になるのは、 

 どちらかが０になるときダケ！ 

それを利用しよう。 

展開して解の公式より 

良い方法があるのよ！ 

 右辺が０なのがＰｏｉｎｔ！！ 



キ． 0)3)(1(  xx   ク． 0)7)(4(  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 0)8)(10(  xx   コ． 0)5)(12(  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 0)13)(6(  xx   シ． 0)9)(7(  xx   

  

 

 

 

 

 

 

ス． 0)11)(5(  xx   セ． 0)10)(8(  xx   

  

 

 

 

 

 

ソ． 0)18)(14(  xx   タ． 0)19)(17(  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.134  因数分解で解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 0232  xx    イ． 0652  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 0122  xx    エ． 0202  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 030112  xx   カ． 042132  xx  

 

  

 

 

  

01242  xx  を解きなさい 
 

 

01242  xx  

 
  和が －4  積が－12  

      だから 

   見つからないと解の公式しかないぜ 

    

0)6)(2(  xx   

6,2  xx  

     

因数分解ができれば 

すっごくいいぽにゃ！！！ 

 

符号に注意だよ！ 



キ． 0322  xx    ク． 02832  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 08022  xx   コ． 060172  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 078192  xx   シ． 06322  xx   

  

 

 

 

 

 

ス． 05562  xx   セ． 08022  xx   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 09642  xx   タ． 0105222  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.135  0)( 2 ax を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 0122  xx    イ． 0442  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 0962  xx    エ． 01682  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 025102  xx   カ． 036122  xx  

 

  

 

 

 01682  xx  を解きなさい 
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4,4

0)4)(4(

0)4( 2




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xx

xx

x

 

２つの解が同じになった

と考えられるぜ 

０の平方根は０だけぽにゃ 

解が１つしか 

ないんだね。 



キ． 049142  xx   ク． 064162  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 081182  xx   コ． 0100202  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 0121222  xx   シ． 0144242  xx   

  

 

 

 

 

 

ス． 0169262  xx   セ． 0196282  xx   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 025001002  xx  タ． 0100002002  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.136  0))((  axax を解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 012 x     イ． 042 x  

  

 

 

 

 

 

ウ． 092 x     エ． 0162 x  

 

  

 

 

 

 

オ． 0252 x    カ． 0362 x  

 

  

 

 

  

0362 x  を解きなさい 
 

 

 

6,6

0)6)(6(
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
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xx

xx

x　

  

6

36

36
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x

x

x

x

 

  

移項したら、№121 の 

パターンにもなるぽにゃ 

いろいろな解き方が 

できるね。 



キ． 0492 x    ク． 0642 x  

 

 

 

 

 

  

ケ． 0812 x    コ． 01002 x  

 

  

 

 

 

 

サ． 02252 x    シ． 02562 x   

  

 

 

 

 

 

ス． 02892 x    セ． 03242 x   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 03612 x    タ． 04002 x  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.137  整理して因数分解して解く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 42 2  xx    イ． xxx 263 2   

  

 

 

 

 

 

ウ． xxx  242    エ． xxx 5102 2   

 

  

 

 

 

 

オ． xxx 3186 2     カ． xxx 5288 2   

 

  

 

 

  

15)3(5 2  xx  を解きなさい 
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xx

xx

xx
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02  cbxax の形に 

変形してから 

考えようね。 

a の「－」は 

符号を全て変えて「＋」にしておこう。 

－１をかけたと考えてもＯＫ！ 

定数項が無くなった。

xをくくりだすぽにゃ 

0x になるぽにゃ 



キ． xxx 52243 22     ク． 142213 2  xx  

 

 

 

 

ケ． xxx 76307 22     コ． 31246 2  xx  

 

 

 

 

サ． xxxx  22 3752    シ． 122536 22  xxxx   

 

 

 

 

 

ス． 39942475 22  xxxx   セ． 267253 22  xxxx   

 

 

 

 

 

ソ． 14418768012 22  xxxx  

 

 

 

 

 

 

 

タ． xxxx 24100111801010 22   

 

 

 

 

 

 



    No.138   整理して解の公式で解く 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 232 2  xx    イ． 8103 2  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 3114 2  xx    エ． 576 2  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． 212 2  xx    カ． 823 2  xx  

 

  

 

 

 352 2  xx  を解きなさい 
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移項整理して  

因数分解！！ 

思いつかないときは 

解の公式の出番！ 

√が消えたと喜んではダメ 

0)12)(3(  xx  

と因数分解できたのよ！ 

xは求められたけどね。 

でも、この因数分解はむずかしい… 

2

1
,3  xx  

＝０にするぽにゃ 



キ． 376 2  xx    ク． 15148 2  xx  

 

 

 

 

 

  

ケ． 1245 2  xx    コ． 927 2  xx  

 

  

 

 

 

 

サ． 41173 2  xxx   シ． 2942 2  xxx   

  

 

 

 

 

 

ス． 24113 2  xxx   セ． 2364 2  xxx   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 5161195 2  xxx  タ． 1524212138 22  xxxx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    No.139  手順の整理と練習 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． xx 562     イ． 3232  xxx  

  

 

 

 

 

 

ウ． xxx 752 22    エ． 28252  xxx  

 

  

 

 

 

 

オ． 1741372  xxx  カ． 22473 22  xxxx  

 

 

 

 

 

 

aが「－」の時は「＋」に 

しておこうぽにゃ 

因数分解できたら 

  解へ一直線だからな！ 

移項整理して 02  cbxax の形に 

まず因数分解してみよう！！ 

できないと思ったら解の公式 

a

acbb
x

2

42 
 へ代入 

解の公式なら 

必ず x が求められるか

ら･･･大変だけどね。 
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    No.140   共通因数で割ってから解く 
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オ． 60442120228 22  xxxx   

 

 

カ． 11440390329 22  xxxx   

 

  

 339156 22  xxx  を解きなさい 
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全て３で割れるから 

   割っていこう！ 

数が小さくなるぜ 

因数分解はできないね 

すぐに解の公式だよ。 

まずは移項整理す

るぽにゃ 



キ． 683 22  xxx   ク． 6753 2  xxx  
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タ． 140243916010 22  xxxx  

 

 

 

 



    No.141  カッコを含む二次方程式 
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ウ． 3)6)(4()3(3 2  xxx   エ． 7)6)(2(3)4(2 2  xxx  

 

  

 

 

 

 

オ． 4)4)(3(2)5(4 2  xxx  カ． 56)8(2)4(6 22  xx  

 

  

 

 

 

7)4)(1()32( 2  xxx   を解きなさい。 
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展開公式も 

  大活躍だぽにゃ 

今までのテクニック 

総動員だぜ！ 因数分解 

できるわよ！ 
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     No.142   小数を含む二次方程式 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 04.04.0 2  xx    イ． 05.03.02.0 2  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 04.02.06.0 2  xx   エ． 03.01.02  xx  
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 02.01.02  xx  を解きなさい 
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共通因数はないし 

因数分解は 

   できるのかわからないし 

  解の公式だな… 
0)12)(25(

0210 2





xx

xx
 

だったのね… 

むずかしいな 

    因数分解… 

×10 して小数をなくす 

ぽにゃ 
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    No.143  分数を含む二次方程式 
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xx   を解きなさい。 
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分母が 1 になったぽにゃ                                                                                                                                                                                                     

通分した時の分母 12 をかけて 

約分して分母を消そう！ 

因数分解 

できたね！ 
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     No.144   連立二元二次方程式 
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まず代入法（中 2 のテクニック）で y を消去しましょう 

①を②へ代入するのよ 

求めた xを①へ 

代入すると 

y がわかる。 

解は 2 組だぜ 

最強の方程式 

連立二元ニ次が 

でたぽにゃ 

4x のとき  
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